

В диссертационный совет Д 212.029.01
по экономическим наукам
по защите докторских и кандидатских
диссертаций
при ФГАОУ ВО «Волгоградский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Алексеенко Анастасии Германовны на
тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и
институты», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория**

Автореферат диссертации А.Г. Алексеенко посвящен теме, являющейся актуальной и в международном, и в российском контексте. Вопросы интеграционных процессов, происходящих в форме слияний и поглощений, исследуются широким кругом авторов в нашей стране и за рубежом по причине высокой практической значимости данной темы. Сделки слияний и поглощений, с одной стороны, способствуют повышению рыночной стоимости бизнеса и приобретению конкурентного преимущества, с другой стороны, несут в себе потенциальную угрозу конкуренции, и, соответственно, активно влияют на экономические и социальные процессы в национальной экономике.

Вопросы государственных механизмов координации процессов слияний и поглощений в современной экономической реальности являются крайне острыми. На фоне глобального экономического кризиса 2020 г. бизнес оказался заинтересован в трансформации и переориентации на цифровые рынки. Основным методом для этого стали сделки слияний и поглощений. При этом защита зарождающейся конкуренции на цифровом рынке – важная задача, требующая совершенствования антимонопольного регулирования.

Выбрав актуальную и активно исследуемую тему А.Г. Алексеенко отразила вклад предшественников и современников в исследование проблем

рынка слияний и поглощений и выбрала новый подход к теме, сделав акцент на институциональной среде, дисфункциях и эффектах указанного рынка. В этой связи хотелось бы заметить, что автор в своей работе широко использует методологию новой институциональной теории и неоклассической экономической теории, что позволяет сделать ряд важных выводов по теме исследования (с. 13-15).

Судя по автореферату, среди выводов, обладающих теоретической значимостью и научной новизной, следует отметить развернутое отображение институциональных дисфункций современного российского рынка слияний и поглощений (с. 16-17). Следует подчеркнуть вклад автора в уточнение определения категории «рынок слияний и поглощений» с позиции институционального подхода (с.14).

Особо следует выделить практические предложения автора по проведению оценки односторонних эффектов российского рынка слияний и поглощений при помощи агрегированного индекса валового повышения ценового давления (индекса GGUPPI) (с.23). Детально обоснованы его преимущества, позволяющие анализировать сделки слияний и поглощений любых типов. Интересен использованный автором пример оценки односторонних эффектов от сделок между российскими операторами связи (с.22).

Автором обоснован потенциал применения данного индекса к разработке рекомендаций в области совершенствования регулирования российского рынка слияний и поглощений (с. 20, 24). Тем не менее, в автореферате не раскрыто, как именно следует комбинировать этот индекс с уже используемыми ФАС РФ методами экономического анализа для принятия решений о одобрении или запрещении рассматриваемых сделок. Однако данное замечание не снижает общее впечатление от работы и не снижает положительной оценки проведенного исследования.

Основные положения, выводы и рекомендации исследования опубликованы в солидных изданиях, рекомендованных ВАК (7 статей) и

зарубежном издании (1 статья). Результаты исследования, представленные в автореферате, прошли успешную апробацию, что подтверждено соответствующими документами. Автореферат свидетельствует о том, что цель исследования реализована, научные задачи решены, представленная работа завершена и соответствует научной специальности 08.00.01 — Экономическая теория.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод, что, судя по автореферату, диссертационная работа Алексеенко Анастасии Германовны на тему: «Рынок слияний и поглощений: механизмы координации и институты» представляет собой самостоятельное и завершенное исследование, в рамках которого автором получены и изложены качественно новые научные знания, что обеспечивает соответствие работы требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, в части пп. 9, 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор — Алексеенко Анастасия Германовна — заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 — Экономическая теория.

Доктор экономических наук,
проректор по финансам и цифровому развитию,
профессор кафедры цифровой экономики,
управления и бизнес-технологий
ФГБОУ ВО «Московский технический
университет связи и информатики»

Колотов Юрий Олегович

Гербовая печать + заверяющая надпись

«17» мая 2021 г.

111024, г. Москва, ул. Авиамоторная, 8а
Рабочий тел.: 8 (495) 925-04-30
E-mail: kyo@mtuci.ru

*Подпись Ю. О. Колотова заверяющая
Ученый секретарь ученого совета МТУСИ Золотухин
3*



17.05.21